



清明

# 昨天扫墓客流不算多,出行方式变化明显 运送4.6万人次,地铁分担44%

## 预计明天客流将翻番,请注意错峰出行

□记者 房伟 罗湘波  
通讯员 应刘娜 储鹏飞 毛敏尔 孙静

昨天清晨4点34分,首辆“清运”专线始发;5点45分,在轨道交通1号线宝幢站,第一批乘坐地铁的扫墓客流到站……昨天是清明小长假首日,扫墓客流比较平稳。据统计,市区公共交通昨日共运送扫墓群众46327人次,基本与去年同期持平,其中,13条公交专线运送25956人次,轨道交通(宝幢站)运送20371人次。这意味着,昨天经由公共交通去扫墓的市民中,有44%的人选择了地铁,这是轨交1号线二期开通后带来的明显变化。

### 体育馆公交专线,几乎随到随走

昨天凌晨2点,市公交总公司驾驶员盛勇被一阵又一阵的铃声惊醒。为了保证公交专线车头班车不迟到,盛勇将家里的2个闹钟都上了发条。

4点15分,记者先来到体育馆公交扫墓专线的上客点,此时天还没有亮。当时就已有市民排队等候,但人数没有往年那么多。市民陈先生和家人拎着祭品在候车,要前往宝幢。陈先生说,他们每年都会在这里坐专线去墓区,感觉还是挺方便的。他说自己家住明楼,距离地铁站还有一定的距离。想来想去,陈先生还是继续选择坐公交专线去扫墓。

4点34分,盛勇驾驶的头班车到达了体育馆上客点,扫墓市民陆续上车。“大家慢慢来,不要急。”盛勇提醒着乘客。很快,头班车坐满乘客,盛勇启动车辆开往墓区。5点15分,盛勇顺利地将头班车乘客送到了目的地,沿途十分通畅。

5点以后,体育馆的客流开始多了起来,但也没有出现排长队的情况,原先准备的4个上客车道,大部分时间里只开了1到2个。

早上7点,体育馆专线客流达到了当日最高峰,上客车道开放了3个,但由于运力准备充足,这一波高峰很快又回落了。记者注意到,到这里候车的市民,几乎都是到了就能上车,无需排队。

### 地铁宝幢站,高峰时排队两三分钟

今年清明,是轨交1号线二期开通后的首个清明节,地铁为公交专线减压不少。今年的公交扫墓专线取消了地铁东环南路和汽车东站的发车点,增加了地铁宝幢站的专线(接驳线),可以直达育王、宝幢、雅庄等墓区。

昨日5点30分,记者赶到了地铁宝幢站,此时首趟列车尚未到达,但站外40辆接驳公交车已排成一长溜等待着扫墓客流。5点49分,地铁首班车到达宝幢站,5分钟后,第一辆接驳公交车发车,载有乘客55人。7点以后,客流一下子多了起来。每趟列车到达,出站旅客就有近200人,现场排起长队,工作人员赶紧开放2个上客通道。8点半左右,客流逐渐恢复平稳。据记者现场体验,在高峰时段,市民排队大约需两三分钟,好在接驳车辆较多,上车、发车速度还是挺快的。

“最高峰时,单趟列车到站也没有超过400人,部分前往育王墓区的乘客还选择了步行。”鄞州区交通局运管所公交科负责人朱洪军告诉记者,昨天宝幢的接驳客流比较平稳,客流最多时单趟接驳高峰也未超过350人,如果3个上客点同时上客,不到5分钟就能把客流全部疏散。

### 明天客流最多,最好错峰出行

昨天,市区投入公交专线车460辆、摆渡车80辆,参加“清运”保障交通工作人员(不含司机)近千人。据市公共交通客运管理局预计,今年“清运”总客流为21万人次,而明天单日客流估计可达10万人次。

据了解,今天扫墓专线将继续开通,明天则是正清明,扫墓客流将达到最高峰。根据以往经验,正清明当天的客流高峰出现的时间会比小长假其他两天提早1个小时左右。

昨天,体育馆的客流高峰出现在7点左右,预计明天的高峰将出现在6点左右。地铁宝幢站的客流高峰昨天出现在7点半左右,预计明天的高峰将出现在6点半左右。打算明天去扫墓的市民,可以据此合理安排出行,尽量避开出行高峰时段。

交通部门提醒,从昨天的情况来看,今年的公交扫墓专线相对较空,因此如果家距离地铁站点较远,就不一定要选择地铁出行,去附近的扫墓专线上客点,可能更为便利。而乘坐地铁的市民,如果是去育王墓区扫墓,可以选择步行,因为地铁站距离墓区口仅有800米。此外,无论是乘坐地铁、扫墓专线(含接驳线)还是普通公交线路,烟花、爆竹、油漆等易燃易爆物品都是禁止携带的。



### 鞭炮换鲜花

昨天,在镇海区大同公墓,现场设立了两个“鞭炮换鲜花”志愿服务点,这受到前来祭扫的市民的欢迎。据悉,为倡导低碳文明的绿色祭扫方式,有关方面准备在清明假期内共投放3万枝菊花,昨天是小长假的首日,当天共发出鲜花约5000枝。

记者 滕华 通讯员 沈霞 摄

## 东线墓区周边停车条件较差 请市民尽量选择公共交通

本报讯 (记者 陈烨 实习生 司煜 通讯员 陆明光 董力军) 昨天,来自交警部门的消息说,全市扫墓客流量及交通情况比较平稳,329国道、通途路、宁镇路等通往墓区的主干道交通秩序良好,全市道路未发生严重的交通拥堵或重大交通事故。不过,交警部门提醒,今年东线墓区周边停车条件较差,请前往扫墓的市民尽量选择公共交通。

在扫墓东线,从昨天凌晨开始,就有360余名警力在329国道东外环线至公铁立交路段实行交通管制,仅允许公交车(含专线车)、二轮摩托车等通行;前往东线方向的客运出租车实行单双号单向通行;鄞县大道宝瞻公路三岔口前往329国道育王、宝幢方向禁止货车通行。凌晨4点半,管制力量全部到位。329国道东环南路口和宝瞻线路口都增派了武警,以维持秩序。

7点15分,12名来自万里学院东部校区的志愿者出现在329国道东外环路口。遇到非机动车闯红灯或越线行驶、行人闯红灯时,他们都会一一上前纠正。329国道青云桥也是一个重要岗点。以往这里的交通压力不是很

大,但昨天并不轻松。管理该路口的鄞州下应交警中队协警王大兴告诉记者,昨天不少市民乘坐轨道交通1号线到达宝幢站,一部分人选择步行前往墓区,这势必就要横穿329国道。每次遇到一波一波市民横穿公路时,民警都要拉起警绳,引导他们安全通过。9点半,东线墓区车流、人流达到高峰。中午12点,东线部分交通管制提前解除。329国道由西往东允许小客车通行,只禁止货车通行。

“今年与往年情况有些不一样,今年东线墓区周边停车条件相对较差。”采访中,鄞州交警大队副大队长陈文告诉记者,宝瞻公路原粮库停车场约600余个停车位取消,社会扫墓车辆就只能在靠公路西侧的环城南路东延伸段道路两侧临时停放,因此宝瞻公路的交通压力就比较大。另外,东线方向交通情况也发生变化,交警部门对相关墓区进出道路实行严格的交通管制,禁止除公交车、清明专线车、摆渡车和按单双号单向通行出租车以外的车辆通行。所以,前往东线扫墓的社会车辆从鄞县大道或高速公路鄞州东经宝瞻公路后,必须一律左转入环城南路东延伸段临时应急停放或掉头返回。

### 今天局部有大到暴雨 明天“正清明”

本报讯(记者 陈胜男) 昨天,我市受暖湿气流的影响较明显,不过最高气温最终没能突破25℃,因为雨来了。据市气象台预报,今天我市雨量明显,好在明天天气就会转好,有利于清明节当天的扫墓出行。

昨天白天,全市各地普遍转雨,雨下下停停,傍晚起雨势明显增大。据预报,今天我市阴有阵雨或雷雨,下午起阴有小雨。今天我市雨量中等,局部地区可能有大到暴雨。好在此次降水过程持续时间并不长,明天就是“正清

明”,是阴到多云的天气。与昨天比,今天市区气温起伏还不明显,在15℃—22℃之间。不过,明天甬城最高气温将回落至17℃左右,最低气温12℃。

进入春季,随着暖湿气流的增强,冷暖气团交汇后常常容易出现强对流天气。电闪雷鸣、短时强降水,这样的天气形式在春夏季节较为常见。气象部门特别提醒,今天宁波出现雷暴天气的可能性较大,请大家注意防范。

### 天气将转好